
Статья о работе старшего следователя следственного отдела по Центральному району СУ СК РФ по Алтайскому краю Вадима Брауэра, опубликованная в газете "Вечерний Барнаул"



Поздний вечер. Неприметный многоквартирный дом в приобской части города. Двадцать минут назад старшему следователю следственного отдела по Центральному району СУ СК РФ по Алтайскому краю Вадиму Брауэру позвонили из дежурной части, сообщили, что совершено убийство, и он сразу поспешил сюда.

По красному следу

В однокомнатной квартире царит жуткий беспорядок – голые стены, повсюду разбросанные бутылки, посуда, окурки, одежда. А вот и труп. На матрасе лежит полуоголый мужчина. На полу – большая кровавая лужа.

Вадим Брауэр с ходу включается в работу, осматривает вместе с экспертом тело. «Колоторезаная проникающая рана левого плеча... – констатирует эксперт, склонившись над телом. – Смерть наступила не более двух часов назад...». Следователь вносит все детали в протокол осмотра места происшествия.

Немногим ранее, когда на место прибыли полицейские, они обнаружили в квартире еще одного мужчину, спящего на кухне. Но он был мертвеки пьян и вряд ли мог совершить это убийство. Следователю становится очевидно, что в квартире был кто-то третий. Версию подтверждает и оперативник, который сообщил, что на выходе из подъезда местный житель встретил девушку, которая попросила вызвать скорую, потому что она убила человека.

Отлаженный механизм расследования закрутился. Вадим Брауэр направляет труп в бюро судебно-медицинской экспертизы и возбуждает уголовное дело по ст. 105 (убийство). Оперативники отправляются искать сбежавшую девушку. А в следственный отдел уже едет на допрос случайный прохожий, встретивший беглянку в подъезде. Следователь руководит работой большой, слаженной команды профессионалов своего дела.

...Пять дней спустя. Та же квартира. Только на месте трупа теперь лежит манекен. Сбежавшая из квартиры девушка ходит по комнате, рассказывая на видеокамеру о событиях того вечера. «Да, было застолье. Вместе выпивали. Когда легли спать, начал ко мне приставать. Я пошла на кухню за ножом...» Ну что ж, еще одно дело раскрыто.

Попробуй обмани меня

Для следователя Вадима Брауэра оно стало лишь одним из многих в его богатом служебном списке. Ведь он, можно сказать, один из пионеров Следственного комитета в Алтайском крае. Пришел на службу в начале 2009 года, практически сразу после того, как образовалось ведомство. Начинал в Рубцовске, поработал в родной Кулунде, в Новосибирске.

Следственная работа захватила, увлекла молодого юриста еще во время учебы в ААЭП и практики в прокуратуре. «Было интересно наблюдать за процессом расследования, доказывания, сбора доказательств, проверкой показаний на месте, – рассказывает Вадим Эдуардович. – Если обвиняемый лукавит, то следователь должен знать, как его версию опровергнуть теми фактами, которые объективно установлены. Получается своего рода интеллектуальная игра. Это все очень интересно и позволяет тебе проявить эрудицию, аналитический склад ума, умение отстаивать свою точку зрения».

К тому, что люди лгут и придумывают разные обеляющие их версии событий, опытному следователю не привыкать.

- Зачастую граждане, обвиняемые в преступлении, стараются скрыть его следы – вымыть руки, выкинуть орудие, сжечь одежду. Но человеку свойственно ошибаться, все продумать невозможно. Особенно учитывая тот арсенал экспертиз, которые есть в нашем распоряжении.

Например, некоторое время назад в частном секторе на Горе неоднократно судимый мужчина убил своего собутыльника кувалдой, труп спрятал в погребке, а потом утверждал, что потерпевший первым напал на него.

Но экспертиза установила, что ударов было больше, чем говорил нам подозреваемый, и наносились они под таким углом, что явно были умышленными, а не в целях самозащиты. Все это позволило нам доказать, что он совершил убийство преднамеренно.

Благородная профессия

Работы у сотрудников Следственного комитета хватает всегда. Преступникам ведь не скажешь, чтобы они успокоились хоть ненадолго или нарушали закон только в рабочее время.

«Если дежурный позвонит посреди ночи или в выходной, значит, нужно срочно собираться и ехать на место преступления. Ведь чем быстрее следователь среагирует и закрепит следы, тем больше возможностей для успешного расследования».

Но Вадим Брауэр не жалуется на напряженный график, хоть из-за него часто приходится жертвовать своим личным временем, общением с супругой и дочерью. Ведь каждое раскрытое дело помогает сделать жизнь в нашем городе безопаснее.

- Я считаю, у нас благородная и общественно полезная профессия. Каждый раз, когда мы направляем уголовное дело в суд, когда с доводами следствия соглашается прокурор, суд выносит обвинительный приговор, я понимаю, что помог изобличить преступника, устраниТЬ опасность для общества.

КСТАТИ

Только за первое полугодие 2016 года в производстве у сотрудников Следственного управления СК РФ по АК находилось около 400 уголовных дел. Уголовные дела в отношении 213 лиц направлены в суд.

Автор: Стас Сидоркин

27 Июля 2017

Адрес страницы: <https://altai-krai.sledcom.ru/folder/878520/item/1153119>